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УДК  378.091.12:373.2.011.3:159.9 

МЕТОДИЧНИЙ СУПРОВІД ФОРМУВАННЯ ЛОГІКО-МАТЕМАТИЧНИХ 

НАВИЧОК У ДІТЕЙ МОЛОДШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Пономаренко Тетяна, 

доктор педагогічних наук,  

професор кафедри дошкільної освіти. 

Бутвінська Альона, 

здобувачка другого (магістерського)  

рівня вищої освіти. 

Київський столичний університет  

імені Бориса Грінченка.  

 

У сучасному вітчизняному суспільстві, в галузі дошкільної освіти 

актуальною є проблема підвищення, вдосконалення якості професійної 

підготовки, професійної компетентності фахівців освіти дітей дошкільного віку. 

Потреба в еволюції поглядів на зміст, особливості освітньої діяльності педагогів 

закладів дошкільної освіти основується на нормативно-правових документах: 

Конвенції про права дитини [3]; законах України «Про освіту» (2017) [9]; «Про 

дошкільну освіту» (2001) [6]; Державному стандарті дошкільної освіти (2021) [7]; 

професійному стандарті «Вихователь закладу дошкільної освіти» (2021) [8], в 

яких визначається необхідність забезпечення підготовки висококваліфікованих, 

конкурентоздатних фахівців, спроможних до професійного розвитку, творчого 

самовиявлення, освоєння та впровадження інноваційних технологій. 

Результати аналізу теоретичних джерел і практики вдосконалення профе-

сійної компетентності фахівців дошкільної освіти дали можливість констатувати 

наявність наукового підґрунтя щодо можливості вирішення досліджуваної 

проблеми. Так, проблема підготовки спеціалістів у сфері освіти дітей раннього 

та дошкільного віку вивчалася в ряді наукових досліджень (Л. Артемова, 

Г. Бєлєнька, А. Богуш, Н. Гавриш, Н. Голота, Г. Грама, К. Крутій, Т. Поніман-

ська, Т. Танько та інші). Результати дослідження різних аспектів підготовки 

кадрів на етапі післядипломної педагогічної освіти відображено в низці наукових 

робіт (В. Коваленко, Т. Пономаренко, В. Руссол, Т. Сорочан, А. Яцинік та інші). 

Проблеми підвищення кваліфікації педагогічних кадрів закладів освіти, зокрема 

й дошкільної, в системі післядипломній освіти досліджують В. Базелюк, 

Н. Василенко, В. Мельник та інші. 

Питання методичного супроводу професійного розвитку, вдосконалення 

педагогічних фахівців висвітлено в працях таких науковців як В. Бондар, 

Л. Даниленко, О. Зайченко, С. Литвиненко, В. Луговий, Н. Островерхова, Н. По-

бірченко, М. Романенко, С. Сисоєва. Проблема методичного супроводу 

освітньої діяльності в закладі дошкільної освіти потрапила в поле наукового 
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інтересу багатьох учених (І. Бех, А. Богуш, В. Зінченко, О. Коваленко, 

О. Кононко, І. Печенко, Т. Сорочан, О. Швець та інші) [5].  

Певні питання методики формування елементарних математичних уяв-

лень, логіко-математичних навичок розкриваються в наукових доробках Я.А. 

Коменського, Й.Г. Песталоцці, Ф. Фребеля, К. Ушинського, М. Монтессорі. На 

сучасному етапі особливості формування елементарних математичних навичок 

у дітей дошкільного віку досліджуються такими науковцями як Л. Зайцева, Т. 

Павлюк, Т. Степанова, К. Щербакова. 

Разом з тим, наукових розвідок з вивчення методичного супроводу 

формування логіко-математичних навичок у дітей молодшого дошкільного віку 

нами не було знайдено. Отже, проблема дослідження є цікавою та актуальною. 

На засадах актуальності досліджуваної проблеми, її практичної важливості 

визначено тему дослідження «Методичний супровід формування логіко-

математичних навичок у дітей молодшого дошкільного віку». 

Мета дослідження ‒ теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевірити ефективність методики вдосконалення методичного супроводу 

формування логіко-математичних навичок у дітей молодшого дошкільного віку. 

Мета дослідження зумовила необхідність вирішення таких його основних 

завдань: 

1. Дослідити теоретико-методичні засади методичного супроводу 

формування логіко-математичних навичок у дітей молодшого дошкільного віку. 

2. Визначити критерії, показники та стан сформованості методичної 

діяльності у закладі дошкільної освіти з формування логіко-математичних 

навичок у дітей молодшого дошкільного віку. 

3. Обґрунтувати методику ефективного вдосконалення методичного 

супроводу формування логіко-математичних навичок у дітей молодшого 

дошкільного віку. 

4. Експериментально перевірити діяльність щодо вдосконалення 

методичного супроводу формування логіко-математичних навичок у дітей 

молодшого дошкільного віку в умовах закладу дошкільної освіти. 

Об’єкт дослідження ‒ методична діяльність в закладі дошкільної освіти з 

формування логіко-математичних навичок у дітей молодшого дошкільного віку. 

Предмет дослідження ‒ методика вдосконалення методичної діяльності в 

закладі дошкільної освіти з формування логіко-математичних навичок у дітей 

молодшого дошкільного віку. 

Вивчення проблеми методичного супроводу формування логіко-матема-

тичних навичок у дітей молодшого дошкільного віку потребує характеристики 

основних понять дослідження. Уточнення змісту основних понять є важливим 

етапом для розуміння та вирішення досліджуваної проблеми.  
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У наукових дослідженнях висвітлено [5] сутність різних видів супроводу: 

психологічного (І. Бех, Г. Балл, Т. Піроженко, О. Хартман); науково-методичного 

(К. Крутій, О. Корнєєва, В. Мануйленко, Т. Сорочан); соціально-педагогічного 

(А. Капська, Н. Захарова, К. Петровська, І. Печенко); мовленнєво-педагогічного 

(А. Богуш, Ю. Руденко, О. Трифонова); методичного (О. Коваленко, О. Швець).  

Зміст методичного супроводу визначається (О. Коваленко, О. Олійник) [5] 

як комплекс взаємопов’язаних дій, спрямованих на надання допомоги педагогу 

у вирішенні ускладнень, що можуть виникати під час освітньої діяльності. При 

цьому учасники методичного супроводу розглядаються як рівноправні партнери 

взаємодії, хоча в них може бути різний рівень наукової підготовки, опанування 

практичного досвіду.  

Окреслюються такі переваги методичного супроводу в порівнянні з 

традиційними формами навчання: індивідуалізація та гнучкість, урахування 

динаміки розвитку педагога, закладу дошкільної освіти, системи постійної 

взаємодії з іншими суб’єктами навчання, багатоаспектність (І. Бех, С. Мака-

ренко, І. Романюк, Т. Сущенко); векторність, адресність, компетентнісний підхід, 

професійні можливості, індивідуальний запит, потреби, мотивація кожного 

педагога, педагогічного колективу (С. Макаренко, О. Швець) [5]. 

В контексті нашого дослідження ми дотримуємося думки І. Краснощок [4] 

стосовно визначення сутності педагогічного супроводу як цілеспрямованої, 

безперервної, суб’єкт-суб’єктної взаємодії учасників освітнього процесу, що 

спроєктована на основі системної діагностики інтересів, здібностей, прагнень 

вихователів та здійснюється на засадах створення умов для розкриття, 

реалізації їх особистісного потенціалу завдяки набуттю ними досвіду 

самостійного й відповідального розв’язання актуальних проблем професійного 

становлення, вдосконалення, розвитку й саморозвитку.  

Зміст терміну «навички» у нашому дослідженні розглядається як схиль-

ність чи потреба діяти, поводити себе певним чином, звичка, вміння вирішувати 

завдання, доведене до автоматизму (1).  У Державному стандарті дошкільної 

освіти (2021) [7] логіко-математична компетентність (у комплексі з сенсорно-

пізнавальною й дослідницькою компетентностями) визначається однією з 

основних компетентностей, яку необхідно сформувати в межах освітнього 

напряму «Дитина в сенсорно-пізнавальному просторі» в дітей дошкільного віку 

та основи якої потребують формування на ранньому етапі розвитку дитини.  

Обов’язковим результатом становлення означеної компетентності в 

Державному стандарті дошкільної освіти (2021) [7] визначається здатність ди-

тини до встановлення залежності між числами натурального ряду, величинами, 

просторовими ознаками; володіння основними одиницями вимірювання часу, 

величини; диференціювання сенсорних еталонів за ознаками форми, величини, 

кольору, просторового розташування; доцільного, усвідомленого використання 
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елементарних математичних знань в знайомих та нових пізнавальних ситуа-

ціях; знаходження різних варіантів розв’язання логіко-математичних завдань; 

аналізу, узагальнення, класифікації, групування предметів, об’єктів за ознаками 

форми, величини, кількості, кольору; здійснення серіації, елементарного 

кодування властивостей та якостей предметів, об’єктів за допомогою 

символічних позначень; висновків та узагальнення, самостійного виправлення 

помилок, оцінювання результатів власної діяльності, наполегливого досягнення 

кінцевої мети у розв’язанні логіко-математичних завдань. 

Завдання, зміст, результати формування логіко-математичної компетент-

ності окреслюється в програмах виховання та розвитку дітей раннього й 

дошкільного віку, зокрема в освітній програмі для дітей від двох до семи років 

«Дитина» (2020) [2]. 

Висновки. Таким чином, визначено проблему дослідження та її актуаль-

ність. Окреслено теоретико-методичні засади досліджуваної проблеми. Роз-

крито сутність її основних понять. Подальшого вивчення потребує експери-

ментальна частина дослідження (розробка та реалізація констатувального, 

формувального, контрольного етапів експерименту). 
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Актуальність. Музейна педагогіка є інноваційною технологією у сфері 

особистісного виховання дошкільників, створює умови занурення особистості 

дитини у спеціально організоване розвивальне предметно-просторове середо-

вище. Це досить новий, але вже популярний напрям освітньої діяльності. 

Використання засобів музейної педагогіки в закладах дошкільної освіти дає 

змогу пробудити в дітях відчуття приналежності до свого роду, до рідної землі, 

прагнення долучитися до культури українського народу, його історії, традицій. 

Старші дошкільники є особливо чутливими до впливу зовнішніх факторів, 

тому музейна педагогіка може стати ефективним інструментом у процесі 

формування патріотичних почуттів. Музеї, як освітні установи, надають можли-

вість дітям безпосередньо ознайомлюватись із матеріальною та немате-

ріальною культурною спадщиною, що сприяє розвитку у них гордості за свою 

країну та усвідомлення важливості її культурних цінностей. 

Метою написання статті є обґрунтувати ефективність музейної 

педагогіки як інструменту формування патріотичних почуттів у дітей старшого 

дошкільного віку 

Аналіз останніх публікацій. Основи патріотичного виховання дітей 

дошкільного віку відображено у Листі МОН від 10.06.2022 № 1/6267-22 «Про 

деякі питання національно-патріотичного виховання в закладах освіти України». 

У прийнятому у 2021 р. оновленому державному стандарті дошкільної освіти – 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/gromadskeobgovorennya%20/2021/07/01/%20Proyekt.prof.stand.Vykhov.ZDO.01.07.pdf
https://mon.gov.ua/storage/app/media/gromadskeobgovorennya%20/2021/07/01/%20Proyekt.prof.stand.Vykhov.ZDO.01.07.pdf
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19#Text

